



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 3 (18241)

ВТОРНИК, 5 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

МОЙ КРАЙ, МОИ ЗЕМЛЯКИ

В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ИЗ НАС живет неугасимое чувство привязанности, сыновней нежности к тому единственно месту на земле, что зовется родным. Степная лодеревушка с поэтическим называнием Гильт Лог, или тихая уочка старого Бийска, а может быть, хвойная опушка бора, что подстегает к родному крылечку, или памятный на всю жизнь шумный, пестрый мир в оконной раме городской благоустроенной квартиры... Она живет в нас, это чувство, эта ростки души, во многом определяя нашу нравственную суть. В нем берет силу самое прекрасное в человеке — любовь к Родине.

«Чувство Родины», — писал в «Воспоминаниях» Леонид Ильин Брежнев, — у всех у нас развито очень сильно. Прекрасное чувство! И оно питается, конечно, не только созерцанием красоты нашей земли. Надо, как говорится, врасти в нее корнями, и тогда человек, до пота потрудившись на ней, хлеб вырастит, заложит город, построит новую дорогу или окопы будет рвать на этой земле, защищая ее, — вот тогда он поймет до конца, что такое Родина.

С ОВЕТСКОМ ЧЕЛОВЕКУ в высшей степени свойственно чувство патриотизма. Одно из самых ярких его проявления — деятельная забота людей о благе страны, их активное содействие ее экономическому и культурному расцвету. И пусть конкретный вклад каждого в масштабах государства не столь заметен, но помноженный на миллионы, он обретает решающую силу в развитии общества.

Значит, он не так уж мал, этот конкретный вклад каждого. Ведь от него зависит и судьба «алтайского миллиарда», и рост урожайности каждого поля, составляющей хлебную славу Алтая, и решение важнейших проблем животноводства. В конечном счете, он определяет успех нашего движения вперед.

Алтайская земля всегда славилась людьми, жизнь которых сродни подвигу. В годы Отечественной войны 346 наших земляков были удостоены высшей награды Родины — звания Героя Советского Союза. Это нашему парню с Алтая политику Василию Ключкову принадлежала слова: «Отступать некуда; позади Москва!». И люди бились насмерть, ценой собственной жизни отстояв не только Москву, но и всю нашу огромную Родину. Парни с Алтая есть и среди первых космонавтов страны. Этим Героям Степанову Титову и Василию Григорьевичу Лазареву. Более ста тридцати работников народного хозяйства края удостоены звания Героя Социалистического Труда.

НАШ КРАЙ — ЭТО безграничные нивы и леса новостроек, энергия мощных рек и богатства тайги, это горы и бескрайние равнины. Дважды ордена Ленина Алтай — это хлеб и тракторы, лес и буревые станки, ткани и продукты химии, кокс и мощные котлы, прессы, сельхозмашини. И самое важное — люди, творцы всех этих богатств, настоящие патриоты своей земли, своего Отечества.

Большой человеческой заботой о благе Родины проникнуты повседневные дела наших земляков — лауреатов Государственных премий Алтая, — говорит дядя из цеха производственных мастерских по мере их поступления из цеха разводки. Так, Лазарчук раньше наливала из коровы в голуб 2.600 килограммов молока. За 1981 год она выпила на рубеже 3.400.

ФЕРМА, О КОТОРОЙ ПОЙДЕТ РЕЧЬ, была до недавнего времени одной из самых отстающих в районе. В среднем на корову за год приходилось по 1.800 килограммов молока. А в 1981-м эта цифра возросла до 2.400. Прибавку в 600 килограммов просто так не объяснишь. Все на ферме изменила в комплексе поточко-цепховая система производства молока.

— Мы сначала не верили, — говорит дядя из цеха производственных мастеров А. И. Лазарчук. — Специалисты повезли нас в Черную Курью, Крестыку. Действительно, можно работать иначе.

И все-таки привыкать было тяжело. Одно дело, когда свою привычную группу животных, и совсем другое, когда набираешься коров по мере их поступления из цеха разводки. Но преимущества разделения труда оказались сразу же. Так, Лазарчук раньше наливала из коровы в голуб 2.600 килограммов молока. За 1981 год она выпила на рубеже 3.400.

ПОМОГЛА ЖИВОТНОВОДАМ ВЫТИ ПОТОЧНО-ЦЕХОВАЯ СИСТЕМА ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА

Однако и это не предел, считают дядя. Резерв она видит в дальнейшем укреплении коровьей базы. То есть поиск новых возможностей, желание работать более продуктивно проявился сильнее. Конечно, и до этого она была старательной работницей, но приходилось отвечать помаленьку и за разводку, и за отел, и за осеменение, и за все другое. Сегодня же Лазарчук занята только дойкой, за все остальное отвечает ее подруга. Причем отвечают на совесть. Трудно сказать в успехе — общая, если надо — подскажут, посоветуют друг другу.

— Грязной корову в родильнице не сдашь, — говорит дядя.

Ста из цеха сухостоя Е. Р. Карпинина. — Чистиша ее как следует, моиши...

Была ли такая возможность у дяди прежде, когда в группе 35—50 коров? Часть животных в запуске, часть на разводке и т. д. История, с Э. К. Витманом спрос только затягивает. Вот почему они не все как на подбор.

— Цех разводок — цех отбора, — поддерживает разговор дядя А. П. Дудкина. — Низкоудойные в группу производства молока не попадут. Причем отвечают на совесть. Трудно сказать в успехе — общая, если надо — подскажут, посоветуют друг другу.

А ведь раньше держали, в учреждении логике, оказываетя, новая система производств

ства молока легко опрокинула традиционный взгляд на вещи. Коллективная ответственность за конечный результат прибавляет ответственности за свой участок. Работать так, по общему признанию, на много лучше. Люди повернули свои силы. Да, они могут наливать по 3.000 килограммов молока от коровы в год. Такой ум делается замах.

Примечательно, что новая система потребовала основательной перестройки работы всех служб, так или иначе связанных с производством молока.

— Всегда раньше держали, в учреждении логике, оказываетя, новая система производств

ства молока легче опрокинула традиционный взгляд на вещи. Коллективная ответственность за конечный результат прибавляет ответственности за свой участок. Работать так, по общему признанию, на много лучше. Люди повернули свои силы. Да, они могут наливать по 3.000 килограммов молока от коровы в год. Такой ум делается замах.

Примечательно, что новая система потребовала основательной перестройки работы всех служб, так или иначе связанных с производством молока.

— Всегда раньше держали, в учреждении логике, оказываетя, новая система производств

ства молока легче опрокинула традиционный взгляд на вещи. Коллективная ответственность за конечный результат прибавляет ответственности за свой участок. Работать так, по общему признанию, на много лучше. Люди повернули свои силы. Да, они могут наливать по 3.000 килограммов молока от коровы в год. Такой ум делается замах.

— Всегда раньше держали, в учреждении логике, оказываетя, новая система производств

ства молока легче опрокинула традиционный взгляд на вещи. Коллективная ответственность за конечный результат прибавляет ответственности за свой участок. Работать так, по общему признанию, на много лучше. Люди повернули свои силы. Да, они могут наливать по 3.000 килограммов молока от коровы в год. Такой ум делается замах.

— Всегда раньше держали, в учреждении логике, оказываетя, новая система производств

ства молока легче опрокинула традиционный взгляд на вещи. Коллективная ответственность за конечный результат прибавляет ответственности за свой участок. Работать так, по общему признанию, на много лучше. Люди повернули свои силы. Да, они могут наливать по 3.000 килограммов молока от коровы в год. Такой ум делается замах.

— Всегда раньше держали, в учреждении логике, оказываетя, новая система производств

У ВАСИЛИЯ КИРИЛЛОВИЧА ТРАНЬКОВА (его вы видите на снимке), строальщика участка мелкого литья Барнаульского стеклостроительного завода. В группе № 10 участка Кирюлочки трудится уже двадцать первый год. За это время он привык к коллегам, полюбил их, стал членом совета. Средняя норма выработки у него составляет 140—150 процентов, поэтому на трудовом календаре передовника ученый февраль 1982 года.

Фото Е. Налимова.

ПО ГРАФИКУ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Широко развернутое социалистическое соревнование под девизом «60-летие образования СССР — 60 ударных недель» среди коллективов промышленных предприятий краевого производственного управления хлебопродуктов. До срочно выполнены годовые социалистические обязательства. Трудясь по графику ударной вахты, работники отрасли произвели дополнительно к годовому плану 500 тонн крупы, 12 тысяч тонн комбикормов.

Первыми новой, 1982 год встретили коллективы Алейского, Бийского и Барнаульского комбинатов хлебопродуктов, Павлухинского комбикормового завода, Каменского ордена «Знак Почета» землевладельца.

ДЛЯ ЕЛЕГАТ XVI СЪЕЗДА ПАРТИИ работница Барнаульского объединения «Химволокно» Светлана Петровна Иванова завершила программу двух лет пятилетки. Троим молодым рабочим передал в течение минувшего года свой опыт отличной работы коммунист Анатолий Иванович Билюков, токарь завода механических прессов.

Инициатива молодых коммунистов Раисы Прокольевой и Ирины Сулимы на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате дала замечательные плоды: сотни рабочих предприятия рапортовали с досрочным завершением годовых обязательств. А также А. Е. Бахтина, Героя Социалистического Труда Т. М. Журавлеву, В. И. Лебедеву уже на новогодне 1981 г. выполнили задания двух лет. Примечательно, что все коммунисты комбината работают на сверхплотном уплотнении, конкретно решая проблему роста производительности труда. Следуя примеру коммунистов, коллективы в целом досрочно справились с планом реализации продукции.

Пример коммунистов... Вот тот рягач, что способен поднять коллектив на большие дела. Пример коммунистов — истинных патриотов своей Родины — помогает воспитывать эти качества у тех, кто работает рядом, особенно у молодежи. Пример коммунистов еще больше укрепляет авторитет партии у народа, уверенность в правоте ее политики, ее великого дела. Отсюда высокая ответственность, что лежит на каждом коммунисте, где бы он ни находился, в какой должности он работает.

П. АНАТОЛЬЕВ,
Хабарский район.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Хорошими трудовыми подвигами встретила новогодний праздник коллективы Павлухинского завода желеизобетонных изделий. Плановое задание первого года однинадцатой пятилетки значительно перевыполнено по всем показателям. Успех во многом способствовал выполнение плана социального развития предприятия. В минувшем году продажа молока государству выполнена к 64-й годовщине Октября. Сверху плана было отгружено государственному предприятию 2.500 центнеров продукции. Не снижает коллектива темпов и в первых днях нового года. Значительная роль в этом принадлежит кормочехам, людям, которые трудятся на этом ответственном участке. Вот что рассказывает машинист цеха коммунист А. С. ГУСЕВ:

— Механизмы нашего коровы сили зависят от хороший работы оборудования. Чтобы тщательно подготовить его, полезно иметь в штате нормо-мастеров разных специальностей. Такие люди у нас есть. Это механик цеха коммунист Виктор Терентьевич Карамзин, оператор Владимир Андреевич Кутов и другие. Сам и — электросварщик. Так что с подготовкой, ремонтом механизмов мы справляемся хорошо. А слушиς неониндикаторы, подломка, устраним ее быстро. Кроме того, цех обслуживают шофера Дмитрий Николаевич Пыняков и Иван Дмитриевич Филатов. Они подвозят к цеху коромы. Это умелые механизаторы. Если авария — всегда помогут. Взрывометра, помощь нужна в каждом деле. В благополучном проведении минувшего зимовки скота они неоценимы.

Силос у нас постоянно заготавливают у коромыща. Здесь же хранится и солома. Ведет коромыщи наши фуражики, старый коммунист Иван Иванович Пивоваров. Всего это трудоемкое занятие требует много времени.

Главное в нашей работе —

запустить механизмы кормо-хозяйства, еще с весны полностью подготовили его в работе.

Действует в цехе две линии.

На них готовим коромы

и для крупного рогатого скота

и для свиней. Ежедневно на

свыше 300 центнеров кормо-

хозяйства.

С нашими людьми хорошо и легко работать. Поэтому есть уверенность, что зимовку скота проведем как надо.

Бийский район.



60-летию СССР — 60 ударных недель ИНИЦИАТИВА ДЕПУТАТОВ

На трудовом календаре про- славленной горно-алтайской ткачихи Евдокии Ивановны Варвариной сейчас апрель 1983 года. По ее призыва лесисты работники ткацкой фабрики обязались за одиннадцати пятницу выполнить по десять, годовых норм.

Е. И. Варварина — депутат городского Совета, председатель депутатской группы предприятия, одна из самых активных в Горно-Алтайске. Недавно ткачики — члены группы по инициативе Евдокии

Ивановны, пересмотрев свою возможностях, приняли постановление об обязательстве на период ударных недель в честь 60-летия СССР. Депутаты горсовета Л. П. Юдина, Л. В. Петрова, Е. В. Лорей, А. Д. Чамалова и депутат краевого Совета А. О. Менегечева дали слово к 1 июня, когда исполнится 60 лет автономной области, выполнить план двух лет пятниц. К 60-летию СССР, опережая личные производственные программы, они выпустят дополнительно

долгосрочно

В. ВАРВАНЕЦ.
г. Горно-Алтайск.

И. Я. Дик, Л. Г. Ильинчик и другие в первый день нового года уже начали работать в счет аванса — декабря.

Коллектив фабрики твердо решил с первых дней второго года пятилетки взять ударные темы работы и добиваться более высоких результатов.

А. ПАНЮКОВ.

г. Славгород.

И. Я. Дик, Л. Г. Ильинчик и другие в первый день нового года уже начали работать в счет аванса — декабря.

Почти половина этого заготовили механизаторы второй бригады,

дальнейшее выполнение

заготовки механизаторы

второй бригады,

заготовили механизаторы

второй бригады,

заготовили механизаторы

второй бригады,

заготовили механизаторы

второй бригады,

заготовили механизаторы

</

ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ

В ДЕКАБРЕ РЕДАКЦИЕЙ
БЫЛО ПОЛУЧЕНО 1.839
ПИСЕМ

ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ

Минул стартовый год одиннадцатой пятилетки. Чем он нам запомнился! Прежде всего это был год XXVI съезда КПСС. На решениях партии советские люди отдалили новые труды, вымы свершениями. Десятки, сотни писем, поступавших ежедневно в редакцию, — это яркая повседневная летопись удивительных дел наших земляков. По ним мы узнавали о самом важном и интересном на нашем пути.

На десяти километрах удлинился Куулундинский канал, в городах и селах края выросли новые жилые дома, школы, больницы, клубы, тысячи рабочих коллективов досрочно выполнили свои производственные планы... А совсем недавно всю страну облетела радостная весть: заработала и выдает

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

(СТРОКИ ИЗ ВАШИХ ПИСЕЙ)

В этом году наш народ будет отмечать 60-летие со дня образования Союза Советских Социалистических Республик — великой семьи братских народов. В редакции поступают много писем, отражающих замечательные черты нового человека, рожденного Октябрьем. Это неутомимый труженик, пламенный патрист, носитель высокого гуманизма, всецело преданный делу Коммунистической партии.

У ИСТОКОВ

Дерево нашей жизни начинается с корней. Корни — это наши ветераны. Нет живых многих партизан, отважных воинов, тех, кто боролся за Советскую власть, защищал ее в годы Великой Отечественной войны. В Горном-Алтае, у нас в Теньгите, помнят их имена, светят чут память героям. Черников, Попов, Казанцев, Понкратьев, Руксов, Некрасов, Зятьков, Вилисов... О них, о многих других людях ставшего поколения рассказывают молодежи. Более двухсот человек ушло на фронт защищать Родину из нашего села, вернулось меньше половины.

И еще рассказывают о том, как объединились бывшие кочевники, одни трудовую семью. В начале тридцатых годов на территории Теньги был организован овцеводческий совхоз. Так родился новый уклад социалистического хозяйства. Ныне это крупное многоотраслевое сельскохозяйственное предприятие. Мы гордимся тем, что здесь трудами ученых и членов создано ядро горно-алтайской породной группы тонкорунных овец. И разве в памяти людской выветрятся имена первых организаторов совхоза Теньгинский: Леонтьева, Маринина, Зяблицкого, Саникова и первых директоров Лактионова, Панфилова?

Их дети, внуки, ученики — это живая история.

С. ВИЛИСОВ,
председатель совета
ветеранов Теньгинского
сельского Совета.

ХЛЕБ И РАДОСТЬ

Когда мой сын — десятиклассник, сказал, что в газете напечатан Указ о на граждении меня вторым одногодом Трудовой Славы, я не сдержала слез. Сын сначала не понял, а я ему говорю: «Глупенький, это же от работы!»

Я горжусь своей страной. Она возвеличила трудового человека. Если трудишься на совесть — тебе почт и всеобщее уважение.

Четырнадцать лет назад я пришла на баевский хлебокомбинат, не имея никакой специальности. Сначала рабочая, потом мастер хлебопечения, а теперь вот доверили возглавлять сме-

ну. За четыре года выполнили мы план десятой пятилетки, а в нынешней просто совесть не позволяет трясти хуже. Впрочем, хочу уточнить: чтобы дело спорилось, надо относиться к нему с душой. Хлеб, как ребенок, любит нежные руки.

М. НОВИКОВА,
мастер хлебопечения.
Баевский район.

ТРУД РАДИ МИРА

По итогам краевого социалистического соревнования наш Егорьевский училищный комбинат получил премию — 300 рублей. Этую награду решили передать в Фонд мира.

Для советского человека мир — самое дорогое. Одличным трудом он укрепляет его. Сейчас на нашем трудовом календаре уже март.

И. КРЕТОВ,
шофер автомобили.

Егорьевский район.

ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ

ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ

алтайский кокс первая коксовая батарея самого молодого города — Заринска. На решении партии советские люди отдалили новые труды, вымы свершениями. Десятки, сотни писем, поступавших ежедневно в редакцию, — это яркая повседневная летопись удивительных дел наших земляков. По ним мы узнавали о самом важном и интересном на нашем пути:

На десяти километрах удлинился Куулундинский канал, в городах и селах края выросли новые жилые дома, школы, больницы, клубы, тысячи рабочих коллективов досрочно выполнили свои производственные планы... А совсем недавно всю страну облетела радостная весть: заработала и выдает

В ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ предусмотрено увеличить прибыль в народном хозяйстве страны на 10 процентов, или в 1,7 раза больше, чем в десятой. Этому зачату повышения рентабельности производства строители решают прежде всего путем внедрения новой формы хозяйственного расчета — бригадного подряда. Его преимущества — в сокращении сроков, повышении качества работ, росте производительности труда и снижении себестоимости — неоспоримы. Он стал одним из важнейших рычагов подъема экономики строительства.

Были сравнительные показатели внедрения хозрасчета в «Главалтайстрой» за последние пять-шесть лет. Затраты на каждый рубль выполненных строительно-монтажных работ составляют в среднем 102,8 копейки, а в подрядных бригадах — 92. Выработка на одного рабочего по главке 10,838 рублей, а в подрядных коллективах — 12,706 рублей. То есть на восемнадцать процентов выше... Задача дальнейшего массового распространения новой формы хозрасчета отражена в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работ.

Сегодня мы должны забыть и о повсеместном распространении бригадного подряда, и о повышении его эффективности. Новые и более высокие ступени подряда — комплексный пообъектный и сквозной. В первом случае по единому подрядному договору труда все бригады объекта, во втором — также заводы-поставщики и автотранспорт. С расширением круга участников возврата взаимная ответственность за выполнение общей задачи — ввод объекта в эксплуатацию. А это в свою очередь предопределило улуч-

ПОДАЧА ГАЗА ЦЕНТРАЛИЗОВАНА

В сварочном производстве на машиностроительных заводах широко применяется углекислый газ. Однако его расходовка по баллонам и доставка обходится дорого, велика металлоемкость, средство хранения. Между тем учеными и инженерами разработан и внедрен метод централизованной подачи углекислого газа к рабочим местам сварщиков, который канун нового, 1982 года получил прописку в ордере «Знак Почета» заводе «Алтайсельмаш». Сдана в эксплуатацию газораспределительная станция, откуда углекислый газ централизованно подается в кабины сварщиков. Всесь комплексы обслуживают три оператора.

Пока на централизованное снабжение газом переведены лишь сварочно-заготовительный цех. Но к концу 1982 года централизовано будут снабжаться все цехи, где применяется сварка в среде углекислого газа. Подсчитано, что за полгода работы газостанция опустит все затраты на ее строительство. Проектировали и монтировали станцию инженеры из Волгограда при активном участии западных специалистов и рабочих.

Н. МАРКЕВИЧ,
рабочий.
г. Рубцовск.

Когда мой сын — десятиклассник, сказал, что в газете напечатан Указ о на граждении меня вторым одногодом Трудовой Славы, я не сдержала слез. Сын сначала не понял, а я ему говорю: «Глупенький, это же от работы!»

Я горжусь своей страной. Она возвеличила трудового человека. Если трудишься на совесть — тебе почт и всеобщее уважение.

Четырнадцать лет назад я пришла на баевский хлебокомбинат, не имея никакой специальности. Сначала рабочая, потом мастер хлебопечения, а теперь вот доверили возглавлять сме-

ну. За четыре года выполнили мы план десятой пятилетки, а в нынешней просто совесть не позволяет трясти хуже. Впрочем, хочу уточнить: чтобы дело спорилось, надо относиться к нему с душой. Хлеб, как ребенок, любит нежные руки.

М. НОВИКОВА,
мастер хлебопечения.
Баевский район.

По итогам краевого социалистического соревнования наш Егорьевский училищный комбинат получил премию — 300 рублей. Этую награду решили передать в Фонд мира.

Для советского человека мир — самое дорогое. Одличным трудом он укрепляет его. Сейчас на нашем трудовом календаре уже март.

И. КРЕТОВ,
шофер автомобили.

Егорьевский район.

ТРИСТА ШЕСТЬДЕСЯТ ХОЗЯЕВ

Что такое общежитие — родной дом или временная крыша над головой? Этот вопрос, особенно для молодежи, отнюдь не праздный. Уже давно: от условий быта в общежитии зависят настроение и самочувствие человека, его трудовая активность, да и моральный облик. Вот почему, когда в апреле 1981-го у нас вступило в строй общежитие на 360 мест, мы постарались создать здесь для молодежи хорошие условия.

В этом пятиэтажном здании — уютные и светлые комнаты, все коммунальные удобства. Открыт комплексный приемный пункт городского комитета бытового обслуживания. Заведующая пунктом обучи-

ется мастерству парикмахера, удерживает первенство в течение девяти месяцев, девчата выдают премию — прогрессивных.

Опыт показывает: чтобы общежитие стало для людей really, нужно постоянная работа на нем партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководства предприятия. Об этом мы помним всегда. По понедельникам у нас на фабрике в кабинете директора проходит планерка специально по делам общежития. Добрый пример показывает главный инженер фабрики Галина Михайловна Иванова. Она ведет в общежитии круговорот: крошки и шитья, постолино и общается с девчачатами в первом этаже. От мастеров, и

руководителей отделов мы требуем, чтобы и они почаще бывали у молодежи, помогали ей наладить быт, отдыши, учебу.

Хотелось бы видеть больше

заботы и от городских организаций. До сих пор в общежитиях не открыты адвокатуры.

Всегда им необходима помощь

внешней администрации.

Сейчас на нашем календаре уже март.

И. КРЕТОВ,
шофер автомобили.

Егорьевский район.

Минул стартовый год одиннадцатой пятилетки. Чем он нам запомнился! Прежде всего это был год XXVI съезда КПСС.

На решениях партии советские люди отдалили новые труды, вымы свершениями. Десятки, сотни писем, поступавших ежедневно в редакцию, — это яркая повседневная летопись удивительных дел наших земляков. По ним мы узнавали о самом важном и интересном на нашем пути:

На десяти километрах удлинился Куулундинский канал, в

городах и селах края выросли новые жилые дома, школы, больницы, клубы, тысячи рабочих коллективов досрочно выполнили свои производственные планы... А совсем недавно всю страну облетела радостная весть: заработала и выдает

алтайский кокс первая коксовая батарея самого молодого города — Заринска.

Каждое наше достижение, каждый успех вызывает в сердцах подъем законную гордость, стремление работать лучше, производительнее. Это говорит об активной жизненной позиции труда.

«Открыты первые листки календаря нового, 1982 года. Ложатся на редакционный стол новые письма. Они полны веры в творческие силы и планы, любви к нашей партии, Отчизне. В них выражена надежда и вера в торжество мира на земле.

Сегодня мы публикуют часть таких писем.

Письмо из Барнаула

Письмо из Барна

СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

В самые последние дни 1981 года во многих кулаческих селах состоялись предпраздничные новоселья. Закончено строительство новых детских садиков в селах Смиринское, Анишевка. Буквально накануне 1 января новый большой магазин открылся в селе Семеновка, в небольшом отделении села Воскресенка (отделение созюза «Курски») состоялось сразу два новоселья — здесь открылся новый детский садик и новый магазин.

П. ВАРИЮХИН,
корр. «Алтайской правды»,
Барнаульский район.

УДАРНЫЕ РЕЙСЫ

Успешно пришли к финалу 1981 года передовые предприятия автомобильного транспорта. Всеми из них достроены выполнены задания первого года одиннадцатой пятилетки. В числе них — автотролли 1240, 1934, 1233, 1247, Барнаульское ПАТИ № 2, Знаменское ПАТИ, Михайловское АТИ и Барнаульское предприятие транспортно-экспедиционного обслуживания.

На трудовом счету колхоза автотролли 1240 Рубцовска 9,4 тысячи тонн перевезенных сверхплановых грузов, автотролли 1247—80,3 тысячи тонн, автотролли 1233 — 387 тысяч пассажиров.

ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Больное двухэтажное здание появилось в Степном Кучке — центральной усадьбе созюза «Куйчуский». В этом здании разместились все службы: контора созюза, сельский Совет, розничное торговое предприятие, комплексный приемный пункт районного производственного управления бытового обслуживания, радиозеленец, отделение связи, сберкасса.

Корр. «Алтайской правды», Родинский район.

ПЕЙЗАЖИ РОДИНЫ

В городской картинной галерее открыта выставка «Пейзажи Родины», организованная дискуссионной выставкой Союза художников ССР.

Эта экспозиция путешествует по стране уже 10 лет. В ней представлены 44 работы 20 известных мастеров кисти. Здесь можно увидеть пейзажи знаменитой нашей страны — сурогового севера, промышленных центров и небольших поселков...

Каменцы знакомятся с работами старейших мастеров пейзажа — С. Герасимова, Н. Крымова, В. Мешкова, М. Сарыни. Представлены картины и более молодых мастеров кисти — О. Вилкова, О. Лопинака, и других.

«Пейзажи Родины» — это не только многокрасочное повествование о природе, ее красоте и неповторимости. Это проникновение в смысл человеческого бытия, и взволнованный рассказ о преобразовании природы, о жизни, дедах советского человека.

Г. СЕЛИВАНОВА, сотрудник Каменской картинной галереи.

ПО ПРОФСОЮЗНЫМ ПУТЕВКАМ

Механикаторы колхозов имени Грибко и «Октябрь», А. Быков и М. Гзовцев встретили Новый год в г. Душанбе, куда они приехали по туристским путевкам, которые предоставили им профсоюз.

В минувшем году по льготным путевкам побывали в поездках по городам Союза около 40 передовых колхозников и рабочих союзов района. Большой популярностью пользуются среди сельчан туристские маршруты по городам-героям, Памирскому Среднему Азии, в социалистические страны.

В начале наступившего года более 30 победителей в созидаческом соревновании выехали в увлекательную поездку по Болгарии.

Ю. САВЕЛЬЕВ, корр. «Алтайской правды», Шипуновский район.

ПРАЗДНИК В КЛУБЕ

Тот, кто впервые приезжал в Рожнево Лог, сразу обращает внимание на двухэтажное здание культуры, то: смешные маски, костюмы, библиотека, большой спортивный зал. Строители из ПМК-188 сделали Дом культуры к юбилею — 200-летию со дня основания села. Его отмечали 2 августа 1981 г. Рожневоговцы сами немало потрудились для того, чтобы Дом культуры открылся именно в этот день: дружно выходили на субботники и воскресенья. Кажется, совсем недавно произошли поздравления по случаю торжества. Но вот уже и елка.

Новый год в Рожневом Логе очень любят. Желающие

посетить Дом культуры, проходят дважды в неделю. Но паканаке праздника участники ансамбля — тракторист стройца И. Серощапа, инженер по технике безопасности В. Просвирина, собрались каждый день. Уж очень хотелось, чтобы праздник в новом клубе удался на славу.

При Доме культуры создан оркестр русских народных инструментов, который готовится сейчас к выступлению по краевому телевидению.

Сразу же после Нового года начинаются репетиции хора и вокальной группы к районному смотру художественной самодеятельности. Талант в Ребрихинском районе.



Дорога и мы

ДЕЖУРЯТ ТРАНСМАШЕВЦЫ

О Владимиру Александровиче Злобине мне коротко рассказал начальник отделения патрульной милиции Железнодорожного района майор Н. И. Новиков. Вот уже семнадцать лет почти каждый вечер отправляется Злобин на дежурство специализированной добровольной патрульной дружиной ГАИ. Отряд патрульной дружиной вырос до начальника штаба дружин. Тогда Злобин решительным движением потянул рычаг на четвертую скорость. Машина дрогнула, остановилась.

В другой раз дежурягами грузовик, в котором было трое патрульных. Чтобы их задержать, Злобин пошел на большую опасность. Он обернулся для него склонившейся к нему ключницей. Дружинники отыскали о Владимира Александровича, как к его частым отлучкам по вечерам из дома относятся в семье?

Если после работы останешься дома, в семье, конечно, склонись. И, чуть улыбнувшись, добавишь: «Но понимают — дело пустяк. Ведь и от нас, дружинников, зависит безопасность движения на автомагистралях».

Прощаясь, спрашиваю у Владимира Александровича, как о чутком и удивительном скромном человеке. Наверное, и это помогает привлекать в дружину новых людей, и она все разрастается. Сейчас в ее 400 человек. Множится и число добрых дел на ее счету.

Грубые или хулиганские выходки со стороны водителей встречаются не часто. Главный же целью деятельности дружинников Злобин считает сокращение аварий, их профилактику:

— Важно выявить причину нарушения. Бывает, человек скрылся из виду, свернул в прямой переулок. Дорога разбитая, удастся ли настигнуть?

На снимке: дежурят дружинники завода «Трансмаш». В центре слева — В. А. Злобин.

При этом является своеевременная информация водителем об изменении типа дорожного покрытия. Тогда они, попадая в другие условия, которые не позволяют двигаться с прежней скоростью, должны спешить ее до безопасного предела. Чем выше перепад скоростей, тем опаснее ситуация и тем сложнее задача сокращения замедления движения. Вот почему так важно опас-

тись заставить автомобили, травмируют людей.

Говоря о состоянии дорог, нельзя не остановиться на искусственных сооружениях. На страницах печати неоднократно поднимался вопрос о грузоподъемности мостов. Повсеместно в крае на подходах к мосту установлены знаки, информирующие водителей, что грузоподъемность его не превышает 10 тонн. Однако по мостам идут большегрузные автомобили КамАЗы, КраЗы, тракторы К-700, К-701. Фактическая грузоподъемность мостов управлением «Алтайавтодор» не контролируется. Вот и едут по ним водители на свой страх и риск, не зная, удастся ли в этот раз благополучно миновать мост. А такие недоступные мосты имеются даже на дорогах Республики Алтайского значения в Змеиногорском, Ребрихинском, Каменском, Курильском и других районах. Проектирование и строительство новых мостов ведется по утвержденным нормативам.

В заключение хочется остановиться на маршрутах ориентирований водителей транзитного транспорта. На дорогах края на сегодняшний день нехватает большого количества информационно-указательных знаков: предварительного направления движения, расстояний, наименований населенных пунктов, а где они есть, то выполнены с нарушением установленного ГОСТа.

Отсутствуют на дорогах и знаки сервиса. Это создает значительные затруднения для водителей. «Алтайавтодор» до сих пор не может наладить массовое изготовление таких знаков на подведомственных ему предприятиях.

Совершенствование дорожной сети является важной задачей обеспечения безопасности дорожного движения.

И. СОКОЛОВ, зам. начальника отдела дорожного надзора управления ГАИ УВД.

Редактор
В. КИНЕЛЕВ.

В минувшем году в крае из-за неудовлетворительного состояния автомобильных дорог совершило около 20 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли и ранены свыше ста человек. Хотелось бы застроить эти места, чтобы избежать подобных трагедий.

Безопасным для движения состояния дорог должны содержаться ежедневно, особенно сейчас, в зимних условиях. Современная очистка от снега, наладка — первейшая обязанность дорожно-эксплуатационных организаций. Головная заслеченность резко ухудшает сцепление шин с дорогой и являются самыми распространенными и опасными причинами дорожно-транспортных происшествий.

Дорожно-эксплуатационные организации оснащены снегоуборочной техникой и различными машинами и механизмами для очистки проезжих частей дорог, разбрасывателями средств противоскольжения. Имеются химические средства при возникновении аварийной ситуации или для остановки. Поэтому укрепление обочин, их оперативность оставляет желать лучшего.

Говоря о состоянии дорог, нельзя умалчать об обочинах. Во-первых, обочина служит для маневра при возникновении аварийной ситуации или для остановки. Поэтому укрепление обочин, их хорошее состояние — одна из мер предупреждения аварийности. Во-вторых, обочина должна иметь четкое разграничение с проезжей частью. Это отчасти вызвало их неправильной установкой, не соответствующей ГОСТу. Так, высота стоеч, на которых установлены знаки, не превышает 1—1,5 метра, а расстояние от них до края проезжей части дороги составляет всего 0,5—1 метр. Этого мало.

В результате светоотражающая пленка на них срывается, а при очистке дорог в зимнее время дорожные знаки и стойки уничтожаются снегоуборочной техникой. Близко стоящие на дорогах знаки представляют также большую опасность для водителей: о них поврежда-

ются автомобили, травмируют людей.

Говоря о состоянии дорог, нельзя не остановиться на искусственных сооружениях. На страницах печати неоднократно поднимался вопрос о грузоподъемности мостов.

Повсеместно в крае на подходах к мосту установлены знаки, информирующие водителей, что грузоподъемность его не превышает 10 тонн. Однако по мостам идут большегрузные автомобили КамАЗы, КраЗы, тракторы К-700, К-701. Фактическая грузоподъемность мостов управлением «Алтайавтодор» не контролируется. Вот и едут по ним водители на свой страх и риск, не зная, удастся ли в этот раз благополучно миновать мост.

А такие недоступные мосты имеются даже на дорогах Республики Алтайского значения в Змеиногорском, Ребрихинском, Каменском, Курильском и других районах.

Проектирование и строительство новых мостов ведется по утвержденным нормативам.

В заключение хочется остановиться на маршрутах ориентирований водителей транзитного транспорта.

И. СОКОЛОВ, зам. начальника отдела дорожного надзора управления ГАИ УВД.

Редактор
В. КИНЕЛЕВ.

Важным фактором безопасности для водителей: о них поврежда-

ются автомобили, травмируют людей.

Говоря о состоянии дорог, нельзя не остановиться на искусственных сооружениях. На страницах печати неоднократно поднимался вопрос о грузоподъемности мостов.

Повсеместно в крае на подходах к мосту установлены знаки, информирующие водителей, что грузоподъемность его не превышает 10 тонн.

Важным фактором безопасности для водителей: о них поврежда-

ЧТО ЗА ГЛАВА

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

«АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

СИНЕМА

СИНЕМА